



Žakon bi spremenili, klasifikacijo so zavrnil

Državni holding Namesto DZ le soglasje vlade – Čufer: V mesecu dni prvi privatizacijski sveženj

LJUBLJANA – Slovenska odškodninska družba (Sod) bo do uveljavitve klasifikacije potrebovala soglasje državnega zbora le še za razpolaganje z večjimi državnimi naložbami, za uveljavljanje drugih upravljaljskih pravic pa bi potrebovali samo še soglasje vlade. Tako predvideva predlog novele zakona o holdingu, ki naj bi ga danes obravnavala vlada.

MAJA GRGIČ

S to spremembo, ki jo je pripravilo ministrstvo za finance, želi vlada odpraviti neoperativno določilo zakona o Slovenskem državnem holdingu (SDH), ki predvideva, da Sod do uveljavitve klasifikacije soglasje poslancev potrebuje za kakršnokoli upravljanje državnih deležev, tudi za glasovanje na skupščini. Prav zaradi tega določila Sod za državni delež, denimo, ni imel glasovalnih pravic na nedavni skupščini Luke Koper.

A neuradno je mogoče slišati, da v koaliciji poleg te rešitve, ki jo je pripravilo finančno ministrstvo, razmišljajo o še drugih rešitvah. Po eni od njih naj bi ostalo obvezno soglasje DZ za prodajo ali nakup neposrednih ali posrednih državnih deležev, ki presega četrtninski delež ali 20 milijonov evrov, o izvajanju preostalih upravljaljskih pravic pa bi Sod lahko odločal samostojno, torej brez soglasja vlade. A hkrati s tem bi neposredno odgovornost organov Soda, ki so že zdaj odgovorni po zakonu o gospodarskih družbah, zaostri in vezali na priporočila kodeksa upravljanja družb s kapitalskimi naložbami države, ki ga je sprejela zdaj že ukinjena Agencija za upravljanje kapitalskih naložb.

Ekonomistu dr. Bogomirju Kovaču se zdi sprememba tega člena zaradi operativnosti smiselna, sicer pa meni, da je krpanje zakona o SDH slabo, saj bi ga bilo treba napisati na novo.

Nadzor računskega sodišča

Predlog novele še predvideva, da bo računsko sodišče lahko revidiralo tako holding kot družbe, ki so v več kot polovični lasti SDH, občin ali države. Ukinja tudi sporni uredbi o upravljanju državnih naložb v

NLB in NKBM, ki ju je sprejela Janševa vlada, in predlaga, da se Sklad za razgradnjo Nuklearne elektrarne Krško ne prenese na SDH, prav tako ne Sklad obveznega dodatnega pokojninskega zavarovanja.

Zavrnitev klasifikacije

Kdaj bomo dobili klasifikacijo naložb, še ni jasno. Pristojni parlamentarni odbor je namreč včeraj zavrnil klasifikacijo in smernice upravljanja naložb, ki ju je pripravila še vlada Janeza Janše. Za zavrnitev so glasovale koalicijske stranke, opozicijske so bile proti. Alojz Potočnik (PS) je menil, da je dokumenta smiselno obravnavati hkrati s strategijo upravljanja. To pa po sedanjem zakonu ni mogoče, saj strategijo lahko pripravi uprava holdinga. Pogoji za ustanovitev holdinga in imenovanje njegove uprave pa je uveljavitev klasifikacije naložb.

Opozicijski poslanci so opozarjali, da bo zavrnitev teh dveh dokumentov slab signal za tuje trge in vlagatelje. Od finančnega ministra Uroša Čuferja so zahtevali konkretne roke glede novih rešitev. Čufer je povedal, da bodo v mesecu dni pripravili sveženj podjetij za prodajo, s katerim se mora strinjati še državni zbor. Nato pa naj bi vlada do konca junija pripravila spremembe zakona o holdingu. »Radi bi pospešili privatizacijo, zato nočemo zgubljati časa s prenosom premoženja,« je minister pojasnil, zakaj nova vlada naložb ne namerava prenesti na holding.

Bo na prodaj Petrol?

Da bo do poletja na prodaj vsaj eno večje slovensko podjetje, je v torek v Bruslju napovedala tudi predsednica vlade Alenka Bratušek. Za katero družbo gre, ministrstvo še ne razkriva, neuradno pa se ugiba, da bi to lahko bil Petrol.

ČUFERJU SE S SODOM NE MUDI

Že vse od nastopa sedanje vlade se napoveduje zamenjava nadzornega sveta Soda, toda kot kaže, se to še ne bo zgodilo. Kot je mogoče izvedeti, se ministru za finance Urošu Čuferju s tem ne mudi, saj bi želel izvesti akreditacijske postopke za nadzorniške kandidate. Kdo naj bi to akreditacijo izpeljal, na ministrstvu še ne vedo povedati.